

Покрай нашъ Иванъ той намразява и свети Ивана. Букурещкитѣ учени си спечелили славата на „безчестници и скудоумни лъжемждреци“, поради своитѣ диви спорове и клевети, въ свръзка съ правописния въпросъ. Какво може да се очаква отъ „подобни клетници и варвари“, които „само бавятъ развоя и напредъка на народната ни просвѣта“? И Селимински губи вѣра въ филологията, щомъ тя се представя отъ такива груби индивидуалисти, обзети отъ страсть за противоречие. „Отначало, признава той, азъ толкова бѣхъ се възхитилъ, щото бѣхъ решилъ въ тази си възраст, следъ като уредя работитѣ си, да отида въ Одеса, за да изуча руски и славянски езикъ, та да мога да бжда полезенъ на народа си — повече отколкото съмъ сега. Ала поради описанитѣ злонравия разочаровахъ се и оставихъ, щото времето да просвѣти нашенцитѣ . . . Така заминахъ отъ Влашко за Гърция, уморенъ да гоня цѣли 18 години съ голѣми загуби призрацитѣ и блѣноветѣ“.

Разочарованъ отъ филологията, той не е възхитенъ, изглежда, и отъ общественя редъ въ Русия, въпрѣки всичкото си горещо русофилство. И намисля да се усъвършенствува въ Атина, гдето по-лесно би се приспособилъ къмъ нрави и условия, понеже е билъ вече тамъ въ революционнитѣ си години и понеже нѣма да губи време съ изучаване на езика, добре познатъ нему още отъ Кидония. Може-би действува тукъ и съображението, че съ гръцки езикъ и гръцко образование той ще може и занаятъ да си пробие по-лесно пѣтъ, отколкото съ руски езикъ, тѣй малко познатъ и тѣй подозрителенъ въ Турско. Като предметъ на специалното си образование пѣкъ той избира медицината. „Избрахъ, пише той на приятеля си Георги Золотовичъ въ 1842 г., тая наука по предпочитане отъ всички заради нейната обширна областъ, сила и влияние въ цѣлия цивилизованъ свѣтъ, заради безбройнитѣ ѳ мощни сръдства, които тя дава за постигане човѣшкитѣ добродетели и благоденствие“. Медицината му обещава една практическа кариера, способна да го постави материално най-добре. Но тя има и своитѣ чисто теоретически и хуманитарни предимства, увеждайки го въ тайнитѣ на природата и поставяйки го въ положение да работи за оздравяване на обществото, въ борба съ болести и зарази. Медицината е най-търсената научна областъ въ предѣлитѣ на нѣкогашна Тур-